

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年8月28日 星期三
农历甲辰年七月廿五

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

1—7月泉州经济延续平稳向好态势

新质生产力 活力彰显 全市规模以上工业增加值同比增长8.5%；全市规模以上工业高技术产业增加值增长15.7%；全市规模以上民营工业企业增加值增长11.1%，今年以来均保持两位数增长。	用电增速 明显回升 7月份，全市用电最高负荷达1147.68万千瓦，创历史新高，增长8.9%；全社会用电量增长9.9%，工业用电量增长9.8%。	焕新消费 成效初显 全市社会消费品零售总额3643.93亿元，同比增长5.8%。其中，全市限额以上单位新能源汽车零售额增长47.3%，智能家用电器和音像器材零售额增长22.1%，智能手机零售额增长20.2%。	投资动能 接续增强 全市固定资产投资同比增长8.0%。全市项目投资增长13.4%；本年新开工项目1134个，增长22.1%。	对外贸易 显现韧劲 全市进出口增长17.5%。其中，出口增长16.4%，进口增长20.4%。主要市场持续回暖，对共建“一带一路”国家进出口增长19.5%。
---	--	--	--	---

(文字:谢曦 陈佳茹 陈雪珍 制图:李立兴 陈惠婉)

图说泉州

中共泉州市委常委会决定

市委十三届七次全会8月29日召开

本报讯(融媒体记者陈林森)中共泉州市委常委会昨日决定,2024年8月29日召开中国共产党泉州市第十三届委员会第七次全体会议。

市委常委会会议和理论学习中心组学习会召开

本报讯(融媒体记者陈林森)8月27日,市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上、在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,按照省委常委会会议部署,研究我市贯彻落实措施;传达贯彻省委十一届六次全会精神,研究召开市委十三届七次全会有关事宜。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,永远铭记邓小平同志的伟大历史功绩,永远敬仰邓小平同志的崇高革命风范,凝聚推进中国式现代化泉州实践的强大力。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,紧紧抓住高质量发展这个首要任务,加快建设现代化经济体系,进一步全面深化改革,推进高水平开放,创造更多有泉州特色的经验成果。要用好台港澳侨资源优势,融入两岸融合发展示范区,深化泉州与港澳交流合作机制,建好厦泉金合作发展泉州片区。要坚定不移推进全面从严治党,巩固风清气正的良好政治生态,持续提振干事创业精气神。

会议对我市运动员在巴黎奥运会上取得的优异成绩表示祝贺,强

调要认真总结参赛经验,引导广大运动员和教练员弘扬奥林匹克精神,再接再厉、顽强拼搏、再创佳绩。要促进竞技体育和群众体育相辅相成,普及全民健身运动,促进青少年体育发展,营造重视体育、支持体育、参与体育的氛围。要争创现代体育产品先进制造业集群,持续抓创新、塑品牌,扩大泉州体育产业影响力。

会议强调,要认真落实省委十一届六次全会部署要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,发扬“爱拼才会赢”的精气神,大拼经济、大抓发展,聚焦高质量发展、高水平开放、高品质生活、高效能治理,统筹推进各领域改革,奋力推进中国式现代化泉州实践,以实际行动做新时代全面深化改革的坚定践行者。

8月27日,市委理论学习中心组召开学习会,邀请武汉大学法学院教授刘长兴作“习近平法治思想指导下新时代法治政府建设的理论与实践”专题讲座。会议强调,要学深悟透习近平法治思想,不折不扣贯彻到立法、执法、司法、守法、普法工作全过程各方面,转化为推进全面依法治市的生动实践。

省人大常委会委员陈灿辉、李建辉,市领导卢秀萍、周小华、汤孔忠、张文贤、高向荣、黄春辉、雷连鸣参加。会上,市人大常委会副主任、市招商办主任高向荣作分析点评,并提出下一阶段工作建议。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

久久为功抓招商 创新举措促投资

上半年招商引资工作调度会召开

本报讯(融媒体记者陈林森)8月27日,市委书记、市人大常委会主任张毅恭主持召开上半年招商引资工作调度会,总结上半年招商引资工作成效,研究部署下一阶段重点任务。市委副书记、市长蔡战胜作具体部署。市政协主席肖汉辉出席。

会议指出,今年以来,全市各级各部门、各指挥部、各国企和广大党员干部全力以赴“抓开放招商、促项目落地”,形成你追我赶、力争上游的良好态势,招商项目取得量质并举的好成效,客商们的认可度不断提升。下一阶段,要认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深入批示精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,坚定信心、保持定力,坚定不移把招商引资、招才引智作为战略性先导工程,在招大引强中争先锋争主动,为全方位推进高质量发展添后劲增动能。

会议强调,要深入贯彻党中央、国务院关于加快建设全国统一大市场的决策部署,准确把握招商引资新形势新要求,着力转变招商引资理念,规范招商引资行为,创新招商引资方法,进一步推动泉州招商引资提质增效。要始终把服务好本地制造业企业增资扩产作为最大最好的招商引资,加大支持大规模设备更新和消费品以旧换新,推进制造业新型技术改造、中小企业数字化转型、消费品工业“三品”等试点,深入开展万名干部进万企,主动问计于企、问需于企、问策于企,鼓励和支持更多龙头企业抢抓机遇,加快智改数转,形成示范效应。要坚持全年全员全产业链招商,深入开展“一月一主题”活动,聚焦强链补链延链,推动上中下游企业共同做优一产、做强二产、做旺三产。要因地制宜发展新质生产力,瞄准高新技术、专精特新企业和500强央企国企、专业性技术人才团队,发挥政府产业引导基金作用,加速布局新赛道。要持续打造一流营商环境,聚焦企业降本增效,推进涉企服务增值化集成改革,加强服务保障和调度协调,久久为功抓出更大成绩。

省人大常委会委员陈灿辉、李建辉,市领导卢秀萍、周小华、汤孔忠、张文贤、高向荣、黄春辉、雷连鸣参加。会上,市人大常委会副主任、市招商办主任高向荣作分析点评,并提出下一阶段工作建议。

市人大常委会党组召开理论学习中心组学习会议

本报讯(融媒体记者颜雅婷)26日,市人大常委会党组召开理论学习中心组学习会议,围绕学习领会党的二十届三中全会精神开展集中学习研讨。

受市委书记、市人大常委会党组书记张毅恭委托,市人大常委会党组副书记黄阳春主持会议,党组成员高向荣、李文生、朱亮出席会议。副主任樊美清列席会议。

会议指出,党的二十届三中全会是在全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,审议通过的《决定》,为推进中国式现代化建设指明了前进方向,也为新时代地方人大工作高质量发展提供了行动指南。

会议强调,要把学习贯彻全

精神同学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,切实把全会精神内化于心、外化于行。要紧扣《决定》关于“加强人民当家作主制度建设”“深化立法领域改革”等任务要求,精心谋划、锐意创新,进一步拓宽改革思路,提出切实可行的工作措施。要聚焦市委加快建设21世纪“海丝名城”、“大拼经济、大抓发展”等中心工作,找准人大履职的着力点和切入点,积极发展全过程人民民主,运用法治方式、法治力量助推我市进一步全面深化改革。要坚持深化党的创新理论武装,压紧压实全面从严治党主体责任,持之以恒开展党纪学习教育,为推动中国式现代化泉州实践贡献人大力量。



智造基地 建设加速

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

德化县同鑫全球花盆智能制造产业园项目正在紧锣密鼓地推进,智能仓储中心已完成内外装修和消防水电安装,智造中心完成部分内外装修、消防水电安装,办公配套中心完成七层建设,人才公寓完成地下室建设。该项目占地面积98亩,总建筑面积22万平方米,集智能仓储、智造、研发销售及职工生活配套于一体,旨在打造一个现代化、智能化的制造产业基地,为全球花盆制造业注入新的活力。(融媒体记者陈小阳 颜雅婷 通讯员许华森 摄)

深化拓展基层小微权力监督的泉州实践

基层监督是党和国家监督体系的重要组成部分,加强基层监督是推动全面从严治党向基层延伸、提升基层治理效能的有力举措。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》要求“深化基层监督体制机制改革”。

2022年9月,泉州市纪委监委创新打造基层小微权力监督平台,共吸引176万人参与监督。2023年5月,省纪委在全省推广运用该平台。今年以来,随着平台功能的进一步完善、资源力量的进一步整合,基层小微权力监督平台累计公开村务信息20万余批次、督促解决群众“急难愁盼”3万余件,监督质效显著提升。

融媒体记者 许雅玲 通讯员 李国凡

“动态+静态”公开晒权 群众的获得感更强了

泉州台商投资区张坂镇玉埕村凯琳路流动人口较多,流动摊贩乱摆现象较为严重,造成“脏乱差”等问题,存在较大的交通安全隐患。“为了规范摊贩摆摊秩序,我们对力高门口联翔路东侧道路两侧进行划线,布置灯带。因前后位置生意有所差别,为了体现公平公正,我们通过基层小微权力监督平台,采取直播的方式让80多位摊主摇号定位,摊主按摇到的序号摆摊。”玉埕村党总支书记路铮铮说,此次夜市整治不仅改善环境卫生、解决交通拥堵问题,每年还可增加

村集体经济收入30多万元。今年以来,泉州基层小微权力监督平台共完善11项平台功能模块,其中上线“动态赋分”,从公开透明度、群众活跃度、诉求满意度等三个维度对各村居实时评价,做到管好管坏一目了然,群众感受更加直观。同时,广泛运用事前公示、微信群直播等方式,将宅基地审批、发展党员等群众特别关注的事项全过程公

开,今年以来,累计公开村务信息20万余批次,开展微信群直播19000多场,赢得了群众信任。

此外,通过微信群让6000多位海外侨胞和在全国各地经商办企业的10万多位乡贤参与线上互动,远程查看、参与村里的大小事务,直观感受家乡变化,不断增强认同感和归属感,为基层治理赋能添力。

(下转第二版)



泉州保护利用世遗 入选全国典型案例 第五版

义务教育 统编教材“焕新” 第十六版

中美在北京开始 新一轮战略沟通 第十六版

今天天气 28日:大雨 25℃~34℃ 29日:小雨